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Escuela: CENS  N° 178 Pbro. Mariano Iannelli 

Docentes: Marín Pía y Vega Gustavo. 

Año:2° 

Turno: Noche 

Área Curricular: Técnica y Práctica Contable II 

Temas de la propuesta: Rubros del activo: Créditos 

CREDITOS  

Son derechos que sociedad tiene contra terceros para percibir sumas de dinero u otros bienes y 

servicios.  

Podemos citar, a manera de ejemplo, algunas cuentas del activo pertenecientes al rubro: 

 Deudores por ventas. 

 Deudores varios. 

 Documentos a cobrar  

 Valores diferidos a depositar  

 Tarjetas de crédito. 

CREDITOS POR VENTAS  

Cuando se realiza una venta a crédito de mercadería pueden ser en cuenta corriente, con pagaré, 

con cheque diferido o con tarjeta de crédito. En el siguiente esquema se señala las cuentas a 

utilizar según como se realice la venta a crédito.  

 

 

 

 

 

 

 

1. Ventas en Cuenta Corriente  

Cuando se realiza una venta y la forma de pago es realizada en cuenta corriente, quiere decir que 

no se realizará el pago en el momento, sino que, se hará en el futuro. 

VENTAS A CRÉDITO 

Con tarjeta 
de Credito 

En Cuenta 

Corriente 

Con Cheque 

Diferido 

Con Pagaré 

Tarjeta de 

Crédito XX 

Deudores 

por Venta 

Valores 
Diferidos a 
Depositar 

Documentos 

a Cobrar  

La cuenta es La cuenta es 
La cuenta es La cuenta es 
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Registración Contable  

Ejemplo:  

a. El 10/7 se vende mercadería al Sr. Torres por $4000, en cuenta corriente a 30 días. 

 DEBE HABER 

DEUDORES POR VENTA  (+A) 

                        VENTAS (+R.P) 

 

N/E venta en cuenta corriente. 

4.000 

 

 

4.000 

Explicación del ejemplo: cuando se realizan ventas ingresan activos, en este ejemplo se registra  

la cuenta Deudores por Venta debido a que la venta no la cobramos en el momento. Deudores por 

venta al ser una cuenta del activo suma por el debe.  

En el haber registramos la cuenta Ventas, al tratarse de una cuenta de resultado de positivo que 

esta aumentando. 

b. El 10/8 se cobra al Sr. Torres la factura que adeudaba con cheque de Banco Galicia.  

 DEBE HABER 

VALORES A DEPOSITAR (+A) 

     DEUDORES POR VENTA(-A) 

 

N/E Se cobra la factura adeudada  

4.000 

 

 

4.000 

Explicación del ejemplo: una vez que hayan pasado los 30 días de la deuda que nuestro cliente 

tenia con la empresa, se cobra por medio de un cheque del Banco Galicia, por lo que registramos 

la cuenta Valores a Depositar en el debe (activo que aumenta).  

Como la deuda ya fue cobrada, la cuenta Deudores por Venta deja de existir por el haber 

(disminución del activo). 

2. Ventas con Pagaré sin Intereses. 

Cuando se realiza una venta y la forma de pago es la firma de un Pagaré, quiere decir que la 

persona que esta comprando asegura que pagara en fecha determinada, dependiendo de la fecha 

de vencimiento que se establezca en el documento.  

Registración Contable 

Ejemplo:  

a. El 11/7 se vende mercadería por $6000 con 2 pagarés a 30 y 60 días respectivamente. 
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 DEBE HABER 

DOCUMENTOS A COBRAR (+A) 

                              VENTAS(+R.P) 

 

N/E Venta con pagaré 

6.000 

 

 

6.000 

Explicación del ejemplo: cuando se realizan ventas ingresan activos, en este ejemplo se registra  

la cuenta Documentos a Cobrar  debido a que el cliente firmo un pagaré (documento) asegurando 

el pago de la deuda contraída. Documento a Cobrar al ser una cuenta del activo suma por el debe.  

En el haber registramos la cuenta Ventas, al tratarse de una cuenta de resultado de positivo que 

esta aumentando. 

b. El 11/8 se cobra el pagaré que vence en el día de la fecha en efectivo. 

 DEBE HABER 

CAJA (+A) 

   DOCUMENTOS A COBRAR(+A)  

 

N/E Se cobra un pagaré 

3.000 

 

 

3.000 

Explicación del ejemplo: Pasado los 30 días de la venta, se vence el primer pagaré firmado por el 

cliente, el mismo se abona en efectivo por ello utilizamos la cuenta Caja en el debe (activo que 

aumenta). El importe es solo por $3000 ya que solo se cobra un solo pagaré. 

Por el haber debemos dar la salida del Pagaré (documento) vencido y cobrado utilizando la 

cuenta Documentos a Cobrar (disminuye activo). 

 

ACTIVIDADES  

Ejercicio n°1 

1. El 12/8 Se vende mercadería a la empresa Pantallas S.A. por un importe de $10000, con 

un pagaré a 60 días. 

2. El 13/8 se vende mercadería por importe de $6500 en cuenta corriente a 30 días.  

3. El 13/9 se cobra la deuda que vence en el día de la fecha, en efectivo. 

4. El 12/10 se cobra el pagaré que se vence el día de la fecha, con cheque del Banco San 

Juan. 

Ejercicio n°2 
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1. El 1/03 se vende mercadería por $8.500 en cuenta corriente a 30 días. 

2. El 1/04 se cobra lo adeudado con cheque del Banco Nación. 

3. El 2/04 se vende mercadería por $9.000 con 2 pagarés a 30 y 60 días respectivamente.  

4. 2/05 se cobra el pagaré que vence en el día de la fecha, en efectivo.    

 

 

 

Directivo: Carbajal Patricia. 

 


